



Вести культуры

2021
№ 3

Дорогие коллеги!

Лето – это самая веселая пора в году! Пора, насыщенная невероятными событиями и чудесами!
Лето – самое веселое время года, любимое детьми т.к. это пора длинных каникул, и взрослых т.к. большинство выходят в долгожданный отпуск. Ведь именно летом можно сделать множество разных дел: покататься, позагорать, попутешествовать и зарядиться положительными эмоциями от ярких впечатлений. У нас же с вами в учреждениях культуры, это проведение большого количества мероприятий с детьми и молодежью, проведение межмуниципальных фестивалей и праздников, участие в фестивалях и конкурсах в других округах Пермского края и России.

Очень быстро и незаметно пролетело солнечное, жаркое лето 2021 года.

В этом номере газеты мы с коллегами хотим рассказать вам о том, каким интересным оно было в учреждениях культуры Сивинского муниципального округа.

И. С. Кузнецова,
заведующий отделом культуры,
физической культуры и спорта

Лето - самое удивительное и прекрасное время года

В текущем году специалистами Сивинского центра культуры и досуга был реализован проект «Территория молодежи», ставший победителем краевого конкурса проектов при поддержке Министерства культуры Пермского края.

Проект «Территория молодежи» реализовывался на всех территориях Сивинского округа с мая по август 2021 года.

В рамках проекта были организованы несколько мероприятий для молодежи.

Первое из них – спортивная шоу-программа «Большие гонки», состоявшаяся на территории стадиона «Чугайка» с. Сива, и включала в себя 5 суточных этапов: перенести гигантскими палочками гигантские роллы, с ведром на спине собрать как можно больше воды, не попавшись на удочку соперника и др.

Следующим событием проекта стал «Силовой экстрим» в п. Северный Коммунар – силовые упражнения с нестандартными снарядами. Участники показывали свою силу, проходя разнообразные конкурсные задания: командное перетягивание каната, опрокидывание бревна длиной 2 м., переноска штанги весом в 45 кг на расстояние, опрокидывание задней покрышки JCB весом в 100 кг до линии на время, буксировка автомашины «Нива» за время.

В июле в Сосновом бору с. Буб впервые прошел этнобатл. Батл дословно переводится как бой, битва, другими словами, это танцевальное сражение. Во время всего батла меняется музыка, стиль, ритм, а участники демонстрируют свои навыки в исполнении национальных танцев – русский перепляс, кадрили, татарские, кавказские народные танцы, цыганские, якутские и прочие.

«Молодежным пикником» называлось заключительное мероприятие, ставшее яркой финальной точкой реализации проекта «Территория молодежи». В рамках «пикника» прошли мастер-классы по современным танцевальным направлениям, концерт творческой молодежи, вокальный (музыкальный) флэшмоб и праздник красок Холли.

Ансамбль коми-пермяков «Гажа горт» («Весёлый дом») (рук. Н.А. Туркина, аккомпаниатор Л.В. Кайгородова)

активно и успешно реализует творческий проект «Сыламеэ, да сыламеэ» («Попоем, да попоём») при Поддержке Министерства культуры Пермского края.

Ансамбль коми-пермяков «Гажа горт» был образован в 2012 году. В состав коллектива входят 11 человек. Коллектив смело можно назвать «семейным» ансамблем, так как его участники – 3 семейных клана, в которых 2-3 поколения. В репертуар коллектива входят песни только на коми-пермяцком языке (авторские и народные), коми-игры. Концертные выступления основываются на «коми-байках». Кроме выступлений в селе Буб, коллектив уже принял участие в нескольких рейтинговых межмуниципальных и краевых фестивалях фольклора.



Благодаря реализации творческого проекта у коллектива появились 10 новых комплектов женских костюмов (дубас, передник, рубаха с национальным коми-пермяцким орнаментом в технике ткачество), сшиты мужские брюки, приобретены 5 пар лаптей, 5 кушаков и набор музыкальных шумовых инструментов. В рамках реализации проекта коллектив посетил с концертной программой Юсьвинский МО, Кочёвский МО, Октябрьский ГО, где состоялось творческое общение, обмен опытом с коми-пермяцкими коллективами Пермского края.

В дальнейших планах реализации проекта – выездные концерты коллектива в Карагайский МО и концерты в селах Сивинского МО, печать репертуарного сборника коллектива с переводом коми-пермяцких песен на русский язык.

Народный коллектив ансамбль русской песни «Раздолье» в свои летние каникулы принял участие в XVIII Международном конкурсе-фестивале детского, юношеского и взрослого творчества «У самого Чёрного моря». Ансамбль был награжден очередной заслуженной наградой – Лауреат I степени!

27 августа 2021 года войдет в летопись истории Сивинского муниципального округа – в МУ Сивинский ЦКД открылся социальный кинозал! Он является частью регионального проекта по созданию сети социальных кинозалов в Пермском крае, в рамках мероприятия по развитию кинематографии и национального проекта «Культура». Проект реализуется при поддержке ГКУК «Пермский краевой клуб – киноцентр «Пермская синематека» и Министерства культуры Пермского края. Основные направления деятельности социального кинозала – это разножанровые кинопоказы, кинопоказы с обсуждением, киноклубы для зрителей всех возрастов, а также игры, квесты, викторины, выставки по фильмам, медиаобразовательные занятия для школьников и многое другое.

С этим торжественным событием нас поздравили Глава Сивинского муниципального округа Ю. А. Кабанов, депутат законодательного собрания Пермского края С. А. Ветошкин и первый заместитель председателя общественной палаты Пермского края А. Ю. Маховиков.

Участниками этого события были представители администрации, руководители образовательных учреждений, а также работники культуры Сивинского округа. В завершение торжественной части мероприятия состоялся показ с обсуждением документального фильма красноярского режиссера Александра Калашникова «Сельский кинемеханик».



Завершил череду летних ярких мероприятий праздник «Августовские спасы», реализованный в рамках проекта при поддержке Министерства культуры Пермского края.

А. Н. Гачегова,
режиссер массовых представлений
МУ Сивинский ЦКД



Читаем, творим, отдыхаем

В 2021 году исполнилось 105 лет замечательному пермскому детскому писателю Владимиру Ивановичу Воробьеву, известному многим читателям по повести-сказке «Капризка». Пермская краевая детская библиотека им. Л.И. Кузьмина данному юбилейному событию посвятила ежегодную краевую акцию Региональный день чтения, организованную 2 июня по всему Пермскому краю. Каждая территория края читала одну главу из книги «Капризка» и записывала видеоролики с чтением для создания организаторами акции видеокниги. Библиотекари Сивинского округа на 15 площадках для 319 детей организовали громкие чтения главы «На телевизионной башне» из книги «Капризка». По мотивам произведения Зырянова Дарья, читательница СП Кизьвенская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова, нарисовала рисунок, который был отправлен в журнал детского литературно-художественного творчества «Родничок», издаваемый краевой детской библиотекой. В журнале публикуются детские произведения самых разных жанров – эссе, стихи, рассказы и сказки, кроссворды, забавные тесты и головоломки, а также рисунки и комиксы. Кроме рисунка в «Родничок» отправлены стихи нашей юной поэтессы Анастасии Сериной (с. Сива). Анастасия уже не раз принимала участие в муниципальном конкурсе чтецов среди детей «Опять поэзия звучит в душе моей» и становилась победителем в

номинации «Стихи собственного сочинения». Будем надеяться, что творчество наших читателей найдет свое место на страницах журнала.

В рамках экологического просвещения населения СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова проведен ежегодный муниципальный конкурс экологических программ летнего чтения. В конкурсе приняли участие 9 библиотек МУ Сивинский ЦКД (Сивинская, Бубинская, Усть-Бубинская, Екатерининская, Лебедская, Серьгинская, Северокоммунарская, Кизьвенская, Савичевская), все получили финансовую поддержку согласно распределенным призовым местам. Реализация программ в библиотеках прошла в период с 21 июня по 13 августа, в ней приняли участие 100 детей.



О. А. Мехоношина,
методист

СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова

Летом в музее



Во время летних каникул сотрудниками музея были проведены различные мероприятия для участников площадок школ Сивинского округа – познавательно-игровые программы: «Сундучок ремесел», «Дорожная азбука», «Сокровища Пермского края», «Праздник русской березки».

Традиционно в летнее время в Сивинский музей приходят всей семьей, чтобы пособирать огромные пазлы и принять участие в мастер-классах.

В течение всего лета работали выставки – уличная выставка «Хозяева Сивинских земель» и «Деревянные фантазии».

Посетителями музея были гости из разных городов России – от Салехарда до Омска.



«Юные патриоты»

В период с 01 по 15 июня преподавателями МБУ ДО «Сивинская ДМШ» была организована работа разновозрастного отряда «Юные патриоты».



Целью проведения отряда являлось воспитание у детей чувства патриотизма, воспитание уважения к культурному и историческому прошлому России, к традициям родного края, углубление знаний об истории и культуре России и родного края, реализация творческих способностей детей, включая в ежедневную деятельность формы работы, связанные с патриотическим воспитанием.

Для этого проводились различные встречи, экскурсии, мероприятия и конкурсные программы, тематические мероприятия в рамках творческого сотрудничества с СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова и МУК «Сивинский музей» – «Сокровища Пермского края», «Солдатский перевал» «По страницам русских сказок», а для воспитанников МБДОУ «Сивинский детский сад №1 «Малышок» организован праздничный концерт «Мы – юные патриоты страны».



А. А. Поносова,
преподаватель
МБУ ДО «Сивинская ДМШ»

Учредитель: *отдел культуры, физической культуры и спорта управления социального развития администрации Сивинского муниципального округа*

Ответственный за выпуск: *А. Н. Байдина, гл. библиотекарь СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова МУ Сивинский ЦКД*

Составитель и компьютерный набор: *О. А. Мехоношина, методист СП Сивинская библиотека им. Ф. Ф. Павленкова МУ Сивинский ЦКД*

Почтовый адрес: *617240, с. Сива, ул. Ленина, 66; ул. Советская, 4*

Эл. адрес: *siva-kult@mail.ru, vesti.kultury@ya.ru*

Телефон: *8-(34277) - 2-11-59 (отдел культуры, физической культуры и спорта)*

8-(34277) - 2-15-80 (СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова)

Тираж: *50 экз.*

Выход в печать: *22.09.2021 г.*